

十年终称霸， 本届亚洲杯 改姓“澳”

一波三折，但是结局并不意外，澳大利亚队捧起了在本土举行的2015亚洲杯冠军奖杯，在加入亚足联之后第一次折桂。

北京时间1月31日晚，2015亚洲杯冠军争夺战上演，东道主澳大利亚与韩国大战120分钟，加时赛特洛伊西打入制胜球，澳大利亚2:1击败韩国首次捧得亚洲杯。这样一来，澳大利亚实现了加入亚足联十年来，男女足进入世界杯、男女足夺得亚洲杯、俱乐部登顶亚冠的大满贯。

韩国补时扳平，澳洲加时绝杀夺冠

韩国队此前5战取得全胜且是0失球，澳大利亚前5战打入12球为攻击力最强，但唯一一败就是小组赛中负于韩国。双方刚一开场就体现了对峙强度，孙兴慜内切攻门瞬间被澳大利亚队长耶迪纳克踩踏支撑脚、背臀发力顶撞，比赛只打了3分钟就一度下场疗伤。第6分钟，弗兰季奇拉拽侵犯边路突破的朴柱昊，领到首张黄牌。此后耶迪纳克任意球攻门稍稍打高。

第45分钟，澳大利亚打破僵局——塞恩斯伯里中场直塞策动攻势，隆戈得球转身在寄诚庸干扰下突然起脚攻门，皮球直接蹿入球门下角，澳大利亚1:0领先。第91分钟，就在现场澳大利亚球迷已高歌欢庆时，韩国队扳平比分——郭泰辉争高点引出战机，韩国荣越球前插后寄诚庸送出助攻，孙兴慜禁区面对门将施射破门，比分变为1:1，双方进入加时赛。

第105分钟，澳大利亚以肉搏战方式拼出进球——尤里奇右侧底线前持

续与金珍珠拼抢鏖战，两人相继倒地又均是起身，就在孙兴慜赶来协防瞬间，尤里奇沿底线形成突破，其扫门前被金镇炫飞身挡出，特洛伊西中路迎上施射破门，澳大利亚2:1超出。

澳大利亚晋级决赛之路异常平坦

如果说本届亚洲杯澳大利亚队一开始就被看好的话，其“称霸亚洲”的标语就看出了球队的野心，上一届杯赛惜败的袋鼠军团此次以东道主的身份再度冲击亚洲杯冠军。

小组赛前两场比赛兵不血刃拿到晋级名额，虽然在第三场小组赛输给韩国队屈居小组第二，但是在随后的两场淘汰赛中以两个2:0淘汰了中国队与阿联酋队，尤其是日本队的爆冷出局，让澳大利亚晋级决赛之路异常平坦。

入亚十年，“狼”真的来了

此次澳大利亚男足夺冠之前，澳洲

已经在加入亚足联后两次突围世界杯亚洲区预选赛代表亚足联参加了南非与巴西两届世界杯。这样一来，澳大利亚就实现了成年国字号男女足球队都在亚洲拿到亚洲杯冠军与世界杯参赛资格，并且俱乐部球队也拿到了亚冠冠军，上演了全线奏凯，实现了大满贯。而澳大利亚加入亚足联才整整十年时间，实力出众、特点鲜明，尤其是人高马大很是能够在亚洲队伍占得便宜，大有领跑亚洲的意思。

十年前的2005年3月23日中午，第10届亚足联执委会会议在吉隆坡的亚足联总部举行，会上真正重要的自然是澳大利亚加入亚足联的表决议程。最终经过表决，这一议题获得了全票通过。当时，国内媒体就在讨论澳大利亚加入亚足联对中国队来说是“狼来了”的问题，现如今澳大利亚席卷亚洲足坛，就在澳大利亚此次本土夺冠前夕，曝出中东多国足协欲联手将澳洲剔除出亚足联的消息，看来也并非空穴来风。

钱智琛 整理

考神将顶替科比进全明星

昨天，NBA总裁萧华宣布，萨克拉门托国王中锋德马库斯·考辛斯将顶替受伤的科比·布莱恩特进入全明星。

这是考辛斯第一次入选全明星，他本赛季场均能贡献23.8分(联盟第五)12.3篮板(联盟第三)。在过去20年中，能拿到赛季23+12的球员只有5人，他们分别是大卫·罗宾逊、沙克·奥尼尔、凯文·加内特、蒂姆·邓肯、凯文·勒夫。

这也是国王自2004年之后，首次有人入选全明星，西部全明星主帅史蒂夫·科尔将在晚些时候决定，谁最终顶替科比的先发位置。

考辛斯的人选也意味着，如果再无球员出现重大伤病，开拓者球星达米安·利拉德也将无缘全明星正赛，不禁让人感叹西区全明星竞争的激烈。 勒色

拜仁1:4惨败狼堡 遭联赛首负

北京时间1月31日3时30分，德甲结束冬歇重燃战火，拜仁客场1比4惨败沃尔夫斯堡，本赛季联赛首败，终结21轮不败(18胜3平)，单场失球追平上半程17轮总失球，瓜迪奥拉追平执教生涯联赛最惨失利(去年4月13日0比3负多特蒙德)。多斯特上半时梅开二度，成为近102轮德甲攻入拜仁2球的第1人。下半时，德布劳内也打进2球，贝尔纳特追回1球。 马舸

安切洛蒂致电巴萨高层 惹怒皇马

据西班牙《每日体育报》报道，近日皇马主教练安切洛蒂给巴萨俱乐部一位高层打了一个不合时宜的电话，让伯纳乌内部出现了一场迷你危机。近日，巴萨俱乐部宣布聘请前AC米兰俱乐部体育主管布拉伊达担任国际体育总监，意大利人将在下周开始工作，而安切洛蒂与布拉伊达的良好关系，令皇马高层感到担忧。

安切洛蒂和布拉伊达是多年的老朋友，在布拉伊达加盟巴萨后，安切洛蒂向老友表示了祝贺，但安切洛蒂与布拉伊达的对话被皇马高层听到，看上去，皇马高层对安切洛蒂与巴萨高层进行联系的做法感到很不高兴。布拉伊达为AC米兰做出过巨大贡献，俱乐部引进的几乎所有大牌球星的合同上都有布拉伊达的签名，昔日安切洛蒂在AC米兰出任主教练也是布拉伊达的选择。 塞尔吉奥

曼联宣布 前曼城20岁新星加盟

北京时间1月31日消息，曼联官方宣布签约萨尔福德队中卫埃尔·菲托利，这位20岁的小将出自死敌曼城的青训体系，而他的老东家萨尔福德队恰好是曼联92班几位大佬投资的球队。

曼联和埃尔·菲托利签约18个月，他将代表曼联U21进行训练和比赛，由于曼联后防近期伤病严重，不排除将埃尔·菲托利上调一队的可能。在加盟曼联后，菲托利表示自己的梦想就是代表红魔出战，他同时也感谢老东家萨尔福德的支持。

20岁的菲托利出生在利比亚，此前是曼城青训的球员，随后签约低级别联赛球队萨尔福德，这支球队的老板正是以加里内维尔、吉格斯、斯科尔斯为首的曼联92班成员，据说正是菲托利参加一场热身赛时的表现打动了这几位巨星，他们力劝曼联将其买下。 斯文

小威16连胜莎娃 5年后再夺澳网

北京时间1月31日，2015年澳大利亚网球公开赛进入倒数第二日的争夺。在女单最后的较量中，头号种子小威廉姆斯在次盘末抵住2号种子莎拉波娃的反扑，把握住第3个赛点机会，6-3/7-6(5)胜出，在取得对对手16连胜的同时，生涯中第六次在澳网封后。这是美国人第19个大满贯冠军头衔，超越埃弗特和纳芙拉蒂诺娃，排名公开赛时代历史第二，仅次于格拉芙的22冠。并且她还刷新了两项公开赛时代纪录，已过33岁的她是澳网最年长的女单冠军以及夺得女单冠军次数最多的球员。

比赛开始后，莎娃有些急于求成，

失误较多，浪费局点机会，送出破发点，2号种子送出双误礼，开局就陷入被动。小威顺利保发后，获得2:0的领先。莎娃在

其后两个发球局表现稳定，但始终没能在小威的发球局逼出回破机会。第6局双方战成30平时，比赛因雨短暂中断。恢复后，小威保发得手。而莎娃节奏似乎受到影响，发球局上来就连续丢分，关键时刻双误0:40落后，小威利落兑现破发点，二度破发。虽然世界第一随后的发球局也出现起伏，破发点上同样还以双误，可莎

娃没能趁势追击。在其没有退路的发球局，又是连丢四分，小威反拍对角线制胜，兑现盘点，6:3拿下一盘。

进入到次盘后，小威依旧占据主动，发球局保发都很轻松。相比之下，莎娃的发球局就保得相当艰苦，第2局和第6局先后挽救3个破发点才得以守住。3:3平后，场上形势有所变化。莎娃在第7局先后三次追成平分，并一度逼出破发点，不过小威还是借助强势的发球表现有惊无险保发。各自保发后，比赛进入更惊心动魄的抢七。双方上来就互破发球分，小威凭借多一次的破发抢先来到4:1，并且以6:4再度拿到赛点机会。顽强莎娃再次挽救一个赛点，但世界第一送出ace，兑现第三个赛点，7:5赢得胜利，时隔五年再度夺得澳网冠军。 星报综合

